
CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA DO PORTO DE IMBITUBA (SC)
ATA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2022

Data e Local: 09 de setembro de 2022, às 09h00min, Sala Multiuso CAM.
Presentes: Os Conselheiros nominados ao final desta ata e também os convidados

adiante listados.
Ausentes: Os conselheiros  ausentes não justificaram suas faltas.
Convidados: Reynaldo Malafaia Neto, do NEPOM Policia Federal; Ricardo José

Arenhart, Marinha do Brasil; José João Tavares, Diretor de Planejamento de
Operações; Walfredo de Amorim, Chefe do Departamento
Econômico-Financeiro; João Eduardo Muller, Chefe de Departamento de
Engenharia e Infraestrutura; Jorge Gustavo Sandoval, Chefe de Tecnologia
e Automação; Leonel Neide Ferreira Junior, Chefe SSMA; Sandro Cassol
Bainha, Chefe do Departamento de Segurança Portuária; Marcos P. Dos S.
Fortunato, Assessor de Planejamento; Cleydson Silva, Assessor de
Fiscalização de Contratos e Arrendamentos; Juliano Blanco, Técnico de
Segurança do Trabalho; Amanda C. T. Gomes; Agente de Comunicação
Social Murilo da Silva de Medeiros, Administrativo Portuário; Luciellen C.
Goulart, Chefe do Departamento Jurídico; Guilherme Medeiros, Marcelo
Levy, Especialista Antaq; Luis Mario Novochadlo, Ferrovia Tereza Cristina;
Meiry Machado Da Silva, Chefe de Divisão.

1. COMPARECIMENTO:
Constatado quorum, a Sra. Rita de Cássia Vandanezi Munck, presidente do CAP,

cumprimentou os presentes e iniciou a reunião.

2. POSSES
Foram empossados hoje três conselheiros representantes da classe empresarial:

Gilberto Barreto Da Costa Pereira (titular) e o Juliano Rodrigues Franco (suplente),
(Sindicato dos Operadores Portuários - SINDOP), Portaria No 1.054, de 15/08/2022,
publicada no Diário Oficial da União (DOU) em 17/08/2022; Sr. Paulo Sérgio Neves
(suplente) indicado pela Associação Brasileira dos Terminais Portuários - ABPT, Portaria No
1.056, de 15/08/2022, publicada em 17/08/2022. O seu titular, o Sr. José Roberto Martins,
tomará posse em uma próxima oportunidade. Também foi empossada uma representante do
poder público, a Sra. Juliana Pizzetti Cardoso (titular) indicada pela Receita Federal,
Portaria No 1.034, de 10/08/2022, publicada em 12/08/2022. A sua suplente, a Sra.
Cristiane Pacheco Domingos, tomará posse em uma próxima oportunidade, bem como a
Sra. Cristiane Yamamoto Dutra (titular) e o Sr. Raimundo Nonato Da Silva Menezes
(suplente), indicados pela Agência Nacional de Vigilância Sanitária - ANVISA por meio da
Portaria No 1.059, de 15/08/2022, publicada em 17/08/2022.

Por fim, informou-se que aguarda-se a publicação da indicação do Sr. Aristeu
Cavalca (suplente) indicado pela Autoridade Portuária, como do Sr. Antonio Carlos
Bandeira Guimarães (suplente) indicado pela Associação de Comércio Exterior do Brasil
(AEB), e que hoje foi publicada a indicação do Sr. Fillipe Souza Miranda de Oliveira
(suplente), indicado pela Prefeitura Municipal .

3. APROVAÇÃO DA ATA RO 08/2022
A Presidente propôs a aprovação da ata RO 08/2022, dispensada a leitura, a ata foi

aprovada sem objeção pelos conselheiros.
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4. INFORMAÇÃO SOBRE ELEIÇÃO DE DIRETOR E STATUS DO PROCESSO
ELEITORAL DOS REPRESENTANTE DOS EMPREGADOS

O Diretor-Presidente informou que o Sr. Aristeu foi eleito em 25/08/2022 como
Diretor de Gestão e Finanças. Adiante tratou do processo eleitoral para eleição dos
representantes dos empregados, mencionando que dois colaboradores se inscreveram para
o Conselho e cinco para Diretoria. O Sr. Elivelton expôs a importância da efetiva
representatividade dos empregados tanto na diretoria como no Conselho de Administração,
ressalvando as condições estabelecidas na Lei Federal 12.815/2013, de modo que é
essencial uma rápida resolução dessa situação, e consequente posse dos eleitos.

O Sr. Riera expôs que a diretoria tem somado esforços para viabilizar a eleição e
atender ao demandado por meio de notificação da ANTAQ. O grupo concordou sobre a
importância dos trabalhadores terem um representante no CONSAD e na DIREX, e dos
trabalhadores estarem alinhados entre si.

5. FEEDBACK DA PARTICIPAÇÃO DO PORTO NA LOGISTIQUE
Com as imagens da feira Logistique projetadas em tela, o Diretor-Presidente

informou que o stand do Porto estava localizado na entrada que o evento contou com 94
marcas expositoras, 12 mil visitantes, 25 palestras com 1486 congressistas participantes; e
rodada de negócios com 10 empresas compradoras e 286 reuniões.

O Sr. Rui pontuou a participação do Porto de Imbituba em painel conjunto com o
Porto de São Francisco bem como a atuação no Porto na feira como um incentivador do
desenvolvimento do comércio exterior.

Por fim, foi tratado sobre o evento AAPA Latino, no Porto de Santos, do qual o Porto
participará em novembro deste ano.

6. OFÍCIO CIRCULAR N° 001/2022 - REVISÃO DO PLANEJAMENTO ESTRATÉGICO
INTEGRADO (PEIN)

O Sr. Murilo rememorou que o Planejamento Estratégico Integrado passou por
cinco ciclos de atualização, estando com a sua quinta versão vigente (PEIN 2022-2026), a
qual foi apresentada ao CAP no início do ano. Tal documento até então tem sido atualizado
anualmente a partir de contribuições de diretores, conselheiros e colaboradores do Porto e
das SCPAR. Neste ano, a comunidade portuária está convidada a contribuir com os
trabalhos de atualização do documento (PEIN 2023-2027). Esse convite se deu por meio do
Ofício Circular 001/2022 encaminhado para diversas instituições via e-mail da Presidência,
nele consta o link do formulário que foi estruturado para receber as contribuições e também
prevê a possibilidade dos interessados em agendar reunião com a diretoria para tratar sobre
planejamento.

Adiante, a Sra. Marlei expôs o caminho para o acesso do PEIN vigente que está
disponível no Portal da Transparência. O Sr. Leonel expôs a importância de manter a
comunidade informada sobre o processo de elaboração do documento, no sentido de dar o
feedback das contribuições recebidas. Por fim, a presidente Rita e os conselheiros
parabenizaram pela iniciativa, mencionando que a participação da comunidade é muito
importante.

7. CONSULTA DO MINFRA QUANTO A VISÃO DE FUTURO E PROPOSTAS
ESTRATÉGICAS PARA A INFRAESTRUTURA DO BRASIL
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O Sr. Marcos informou que a Autoridade Portuária está preparando as respostas do
formulário para avaliação e busca de melhorias com relação à infraestrutura, composto por
21 perguntas, que se referenciam a 30 programas e a 755 projetos. Sendo assim, convidou
a comunidade para também respondê-lo.

8. REVISÃO TARIFÁRIA
O Sr. Aristeu e o Sr. Elivelton informaram que a proposta tarifária apresentada na

reunião anterior ao CAP foi homologada na ANTAQ e publicada no DOU em 29/08/2022.
O Sr. Gilberto expõe que devido à estrutura da movimentação da carga, é difícil

pensar uma forma de desconto que alcance o dono da carga e não o armador. Sendo assim,
é difícil que o desconto efetivamente incentive o aumento de volume de carga, ou seja,
pode levar à descapitalização da Autoridade Portuária sem o retorno esperado na
movimentação. Rememorou que, em SUAPE, as empresas que se instalaram na região têm
desconto, talvez seria uma possibilidade para Imbituba.

Os conselheiros seguiram discutindo alternativas e particularidades atinentes ao
contexto do Porto de Imbituba. Por fim, caso as tratativas sobre desconto tenham avançado,
a Presidente Rita sugeriu que o tema revisão tarifária fosse pautado na próxima reunião ou
para o encontro de novembro.

9. OBRAS OPERACIONAIS NO PORTO: OBRA DO CAIS 3 (REFORMA E AMPLIAÇÃO);
OBRA DO CAIS 1 (DERROCAGEM); OBRA DO CAIS 2 (DOLFIN) e OBRA DO CAIS 4
(COSTADO CAIS 2 / REFORMA MOLHE):

Sobre a obra de Recuperação e Reforço Estrutural do Cais 3, o Sr. Muller expôs
que, no dia 08/09/2022, ocorreu a sessão pública onde seis empresas apresentaram
propostas, e uma delas foi a vencedora,com documentos em análise.

Quanto à Ampliação do Cais 2 - Dolfim de Amarração, o Sr. Muller expôs que a
licitação teve um vencedor, no entanto encontra-se em análise de Recurso Administrativo.

Em relação à derrocagem do início do Cais 1 também já existe uma empresa
vencedora para realização de diagnóstico/projeto básico.

Por fim, informou que estão sendo finalizados os Termos de Referência para projeto
de utilização Costado Cais 2 e para a Reforma Molhe de Atracação.

10. COMISSÃO DE TRANSPORTES DE CARGAS
O Sr. Leonel informou sobre as capacitações realizadas e rememorou que estão

suspensas as Blitz de Segurança no Transporte em virtude de aguardo de parecer. Nesse
sentido, o Presidente Riera esclareceu que a suspensão se deu devido a percepção da
necessidade de atualização do Manual contendo os Procedimentos de Fiscalização, uma
vez que o manual prevê como sendo do operador a responsabilidade das condições dos
caminhões, no entanto, algumas empresas são arrendatárias e também operam. Para
finalizar a revisão do manual, aguarda-se o feedback da ANTAQ e alinhamentos internos.

O Sr. Fernando falou do risco de acidentes, em decorrência da permanência de
motoristas terceirizados em operação dentro da área do Porto mais de 24 horas
consecutivas, bem como tombamento do caminhão na via externa ao Porto. O grupo seguiu
discutindo sobre as responsabilidades dos entes envolvidos na atividade portuária.

A Sra. Luciellen explicou que a SCPAR não pode avocar a responsabilidade. Ato
contínuo, tratou-se sobre o tema assédio/importunação e vigias de bordo. O Sr. Malafaia
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contextualizou os procedimentos orientados pelo NEPOM quanto a entrada de pessoas em
navios justificando que burocracia é necessária para no momento que surgir algum processo
judicial, respondê-lo quem é de direito.

Por fim, retomando a apresentação sobre a comissão de transportes de cargas, o Sr.
Leonel expõe que as transportadoras têm relatado ao SEST-SENAT dificuldade dos
motoristas em participar das capacitações. Ato contínuo, apresentou a evolução do número
de concluintes em agosto eram 198 e em setembro são 317. Por fim, mencionou que o
termo de cooperação com a instituição SEST-SENAT foi firmado e que tal instituição, em
breve, irá encaminhar relatório técnico sobre as capacitações.

11. ACOMPANHAMENTO DE ASSUNTOS TRATADOS EM REUNIÕES ANTERIORES

10.1  ATUALIZAÇÃO DO PLANO MESTRE
O Sr. Riera pontuou que durante a Logistique conversou com a equipe da EPL sobre

a atualização do Plano Mestre do Porto de Imbituba e que eles têm priorizado tal demanda.
A Sra. Marlei informou que a previsão da entrega de uma versão preliminar do documento
para a SNPTA e a Autoridade Portuária segue sendo dia 15 de setembro.

10.2  CHAMAMENTO PÚBLICO DE EVTEAS
O Sr. Rui expõe que aguarda três doações de EVTEAS (PIMB 2841/2021), quais

sejam: Fertisanta, Refisa e Sobrax. Tais empresa tem 180 dias, contados a partir de 27 de
março de 2022, para entregar tal estudo. Por fim, esclareceu que por estar a disposição da
SNPTA um EVTEA doado pela Sul Norte em momento anterior, a empresa Minhas Gusa
optou por não fazer um novo estudo para a mesma área.

10.3 ICC (Indústria Carboquímica Catarinense)
A Presidente Rita informou que aguarda a priorização dessa demanda por parte dos

órgãos federais.

10.5 DUPLICAÇÃO DO ACESSO NORTE
Quanto ao projeto para duplicação do Acesso Norte, informou-se que ainda

aguarda-se a entrega do anteprojeto.
Sobre a obra do Acesso Sul, o Sr. Rosenvaldo expôs que a licitação realizada

recentemente deu fracassada, logo o edital será revisado para dar origem a uma nova
licitação,  no entanto, o projeto pode ser apresentado na próxima reunião do CAP.

10.6   PLANO DIRETOR
O Diretor-Presidente informou que o Porto constitui uma comissão que está à

disposição para contribuir com os trabalhos de atualização do Plano Diretor da cidade.
O Sr. Rosenvaldo expôs o andamento dos trabalhos de revisão do Plano Diretor,

cuja previsão de conclusão é de nove meses, divulgando a Agenda das Oficinas Públicas, a
saber: Oficina 01: 21 de setembro de 2022, 18h30, salão Paroquial da Vila Nova para os
bairros: Campo Da Aviação, Sagrada Família, Porto da Vila, Vila Santo Antônio e Vila Nova;
Oficina 02: 28 de setembro de 2022, 18h30, Salão Paroquial da Roça Grande para os
bairros: Itapirubá, Boa Vista, Roça Grande, Guaiúba

e São Tomás; Oficina 03: 05 de outubro de 2022, 18h30, Salão Paroquial do Centro
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para os Bairros: Paes Leme, Centro, Village, Vila Alvorada, Vila Nova Alvorada, Ribanceira e
Vila Esperança; Oficina 04: 19 de outubro de 2022, 18h30, Ginásio de Esportes de Nova
Brasília para os Bairros: Morro do Mirim, Mirim, Campestre, Nova Brasília e Sambaqui; e
Oficina 05: 26 de outubro de 2022, 18h30, Salão Paroquial da Araçatuba para os bairros:
Arroio, Arroio do Rosa, Alto Arroio, Barra de Ibiraquera, Araçatuba, Penha, Campo D’Una e
Ibiraquera.

10.7 BR 285
Quanto à obra da BR 285 no lado gaúcho as obras foram autorizadas para serem

retomadas. Já do lado catarinense, a nova previsão para tráfego é fevereiro de 2023.

11. ASSUNTOS GERAIS
A Presidente Rita informou que a Organização Marítima Internacional (IMO) fará

auditoria em alguns Portos brasileiros.

12. ENCERRAMENTO:
Não havendo mais manifestações, a Presidente Rita de Cássia Vandanezi Munck

informou que a próxima reunião está prevista para ocorrer no dia 14 de outubro de 2022.
A secretária do CAP do Porto de Imbituba, por sua vez, redigiu a presente ata de

modo a submetê-la à aprovação dos conselheiros na próxima Reunião Ordinária.

REPRESENTANTES DO PODER PÚBLICO

Rita de Cássia Vandanezi Munck Titular
Denise Fernandes da Silveira Titular
Juliana Pizzetti Cardoso Titular
Enéas Costa Cruz Titular
Fabio dos Santos Riera Titular
Aristeu Cavalca (convidado) Suplente
Rosenvaldo da Silva Junior Titular

REPRESENTANTES DA CLASSE EMPRESARIAL

Alexandre Graça Kunz Ferreira Suplente
Gilberto Barreto da Costa Pereira Titular
Juliano Rodrigues Franco Suplente
Paulo Sergio Neves Pegas Suplente
Antonio Carlos Guimarães (convidado) Suplente

REPRESENTANTES DOS TRABALHADORES

Fernando de Farias Titular
Agnaldo de Souza Miguel Suplente
Elivelton Luiz Doré Titular
Jetter Martins Nascimento Titular

SECRETÁRIA EXECUTIVA

Marlei Goldmeyer Secretário ad hoc
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